
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

Sunday Divine Liturgies:9:00am-English / 10:15am - Ukrainian 
Weekday Divine Liturgies:8:00 am or 9:00am оr 7:00 pmHoly Days Liturgy: 9:00 am or Previous Day at 7:00pm 

 

Січень Вісник- No. 1A/26CHURCH BULLETIN – ЦЕРКОВНИЙ ВІСНИКJanuary 4, 2026 / Січень 4, 2026
 

СвятеБогоявленняГоспода і СпасанашогоІсусаХриста. 
 

КолиІсусовіХристовівиповнилося 30 
років, розпочавВінсвоєбожественнепісланництво з того, щоприйняв 
з руксв. ЙоанаХрестителяхрещення в ріціЙордані. 
СвятийєвангелистМатейоповідаєнамтаке: 
―ТодіприбувІсусізГалилеїнаЙордандо Йоана, 
щобхреститисявіднього; алеЙоанспротивлявсяйому, кажучи: 
«Менісамомутребахреститися в Тебе, а Типриходишдомене?»Ісус у 
відповідьсказавдонього: «Залишицетепер, 
такболичитьнамздійснитивсякуправду». І тодівінзалишивйого. А 
охрестившись, Ісусзаразжевийшов з води. І 
осьрозкрилосьйомунебо, і вінпобачивДуха Божого, якийспускався, 
мовголуб, і зійшовнанього. І голоспролунав з неба: 
«ЦеСинмійлюбий, щоЙого я вподобав»‖ (Мт. 3 13-17). 
СвятоБогоявлення – одне з найбільшиххристиянськихпразників. 
Спасительсвіту, безгрішний, приймаєхрещення, 
якзвичайнийгрішник. 
Богдаєтьсяохреститисебевласномусотворінню. 
ПресвятаТройцяявляєтьсялюдям: ДухСвятийсходить у 
виглядіголуба, чутиголосОтцянебесного, 
великеділовідкупленнялюдськогородуосвячується. Колими в 
Ім’яПресвятоїТройціприйнялитаїнствохрещення, тоБогОтець і 
донас у тійхвилісказав: ―Цесинмій, абодонькамоя‖, – 
відкупленакров’юСинамого, освяченаласкоюДуха Святого, 
сотворенамноюдлявічногоблаженства. Чивкриваєнас і 
сьогоднісвятаБожаласка? Чищезалишаємосямидітьми Бога? 
Чиневиннимсерцемпрославляємосвяте Богоявлення, чи, може, 
миоскверненігріхом? Застановімося, кимліпшенамбути: 
синамиПресвятоїТройці і спасіннячидітьмипрокляття і 
рабамипекла? Якщо ж мивтратилиодежуневинности, то є 
щекупільжалю, є сльозипокаяння. Є надіянаБожемилосердя. 
Незабуваймопроце і незабуваймопросвоїдуші. Бо ж 

душуоднулишмаємо. Сьогоднішнійпразникдавнішезвавсяднем 
―просвіщення‖, бо в деньцейбулохрещенооглашенних, а вони, як і 
всі, у св. хрещенніотримувалиласку ―просвіщающу‖ (просвітлення). 
Ісус Христос, згідно з переданням, 
післясвогохрещеннясамохрестивПречисту Діву, святогоЙоана 
Хрестителя, а потімапостолів. ХрещенняСпасителявідбулося в 
п’ятницю. Місце, деХристосприйнявхрещення, 
лежитьміжСартаноюта Єрихоном. Цесаметемісце, деІсус Навин, 
багатостолітьтому, перейшов з 
народомізраїльськимсухоюногоючерез Йордан, а 
сталосяцезавдякискиніїзавіту, котрусвященикитримали, стоячи в 
ріцітакдовго, покивесьнароднеперейшовнадругийберег. 
ХвиліЙордану в часіхрещеннязатрималися і неплили. Сьогодні в 
цейденьвідбуваєтьсяторжественневодосвяттянарічках, а 
вірнінабираютьсвяченоїводи і зберігаютьїї в домівках, віруючи, 
щоводатаніколинезіпсується. Цейзвичайсягаєсивоїдавнини, 
щесвятийЙоанЗолотоустийпише: ―Христосхрестився і 
освятивєствовод, і тому в празникхрещеннявсі, 
зачерпнувшиопівночіводи, приносятьїїдодому і 
зберігаютьпротягомцілогороку. І водатанепсується, а часомрік, два і 
більшелітзалишаєтьсяпридатною і 
нічимнепоступаєтьсясвіжозачерпнутійводі‖. У 
першихвікаххристияни, як і мисьогодні, в 
деньБогоявленняГосподньогоспішилидоцеркви, 
відклавшивсякібуденнісправи. 
ОсьщоговоривсвятийГригорійБогослов у своїйпроповідінадень 
Богоявлення: ―Нині я пізнаюсвоєстадо, нинібачуцеркву в 
гіднійдлянеїкрасі, бови, полишившибуденнізаняття, 
зійшлисянабогослуженнятаквелелюдно, щосталотісно, 
навітьпрестолоблягли, а тим, щонезнайшлосямісця в церкві, 
зайняливсівходи, подібнобджолам, деодні у вуликутрудяться, а 
іншібілявуликадзижчать‖. Хайбудеслава, честь і 
поклонінняПресвятій Тройці, а намжиттявічне – амінь. 
ПоЙорданісвященикходить ―з кропилом‖. Цетакождужестарийзвичай і 
дайБоже, щобзберігавсяякнайдовше. Ми ж дбаймо, щоб у 
цейденьнашахатабулачиста й охайна, щобдітинашідобрезнали, в 
пам’ятьпроякуподіюсвященикокроплюєвсіхсвяченоюводою. І нам, 
батькам, приємнобуде, якщо в 
цюхвилюдіточкинашізаспіваютьангельськимиголосочками: 
«ЯвивсяЄссиднесьвселенній і світло Твоє, Господи, 
знаменувалосянанас. Пізнавши Тебе, співаємо: Типрийшов і появився 
– Світлонедоступне.»І. Я. Луцик, "Житіясвятих, пам'ятьякихУкраїнська Греко-

КатолицькаЦерквакожногоднявпродовжрокупоминає". Львів, Видавництво «Свічадо», 
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2013Йорданське Водосвяття: З празником Господнього Богоявління тісно 

злучене Велике або Йорданське Водосвяття. Ця священна традиція 
Східньої Церкви сягає перших віків християнства. В ході століть 
витворилися різні обряди Великого Освячення води святих Богоявлінь. 
Наш народ здавен-давна Йорданське Водосвяття дуже любить, прив’язує 

велику вагу до освяченої йорданської води та переховує її по домах, як 
велику святість. Від найдавніших часів Східня Церква уважає освячену 
йорданську воду за велику святість та приписує її чудодійнусилу у справах 
душі й тіла. 

Друга Сторінка Українська Католицька Церква Св. Родини  м. Лінденгурст, НЙ 11757 
 

Щотаке Віра? Щотаке Обряд? 
ВіраАпостолів 
ОдногоразупромовивІсусХристосдолюдей, щозібралисябіля 
Нього, щобпослухатиЙогонауки: «Направдукажувам, Я є 
хлібжиття. Колихтосьїстимецейхліб, житимеповіки. І хліб, щойого 
Я дам, це — Моєтілодляжиттясвіту». « Коли ж 
небудетеспоживатитілаЧоловічогоСина і небудетепитиЙогокрові, 
нематиметежиття в собі».Післяцієїнаукидеякі з 
Христовихучнівзалишили Його. ТодіІсусХристосзапитав 
Апостолів: « Чинехочете й вивідійти?» А СимонПетровідповів: 
«Господи, докогопідемо? Тимаєшсловажиттявічного; миувірували 
й пізнали, щоТи Христос, СинБогаживого».В 
нашомущоденномужиттімивіримоіншимлюдям. 
Цілежиттянашеспираєтьсянавірі й довірідоінших, 
якіпередаютьнамсвоєзнання і свійдосвід. Безтакоївіри і 
довір'янашежиттябуло б неможливе, болюдинане в силісама у 
всьомупереконатися. Тимбільшепотрібна, а то й конечна, віра в 
питанняхдуховних, у справахБожих. Бо в об'явленні є такіправди, 
якихвласнимрозумомнеможнапізнати. 
Вониперевищуютьпізнавальнусилунашогорозуму. І 
томунаскрізьприродним є, колимивіримо Богу, щотевсе, 
щоВіннампроСебе і пронашеспасінняоб'явив, є 
непохитноюправдою. 
Щотаке Віра? 
Віра — цебеззастережнеприйняттязаправдуте, щоБогоб'явив, а 
ХристоваЦеркваподаєдовірування. 
Начомуспираєтьсянашавіра? 
Нашавіра в існуванняБога і надприродногосвітуспирається, 
насамперед, надовір'їнапереконанні, щоБог, 
якнайдосконалішеєство, є правдомовний. 
Віннісамнеможепомилитися, нііншихввести в оману. 
Якоїмивіри? 
Ми є християнськоївіри, бовизнаємовсете, 
чогонавчавнашСпасительІсус Христос, 
тащосвятаВселенськаЦеркваподаєнамдовірування. 
Якщеуточнюємонашувіру? 
Нашавіразветьсятакожправославна і католицька, тобтоправдива і 
вселенська, Христовавіра. 
Відкого і колиприйнялинашіпредкиХристовувіру? 
Першими, хтоприйнявХристовувіру, булиізраїльтяни, 
НашіпредкиприйнялиХристовувірувідгреків, точніше з Візантії, а з 
віроютакож і обряд. 
ПочаткихристиянстванаУкраїнісягаютьапостольськихчасів. 
Апостол Андрій, щопроповідувавсвятуЄвангелію і 
хрестивнаберегахЧорногоморятаблагословивКиївськігори, 
вважаєтьсяапостолом України. З пізнішихчасіввідомо, 
щоКиївськікнязіАскольд і Дир, охрестилися 865 році, 
княгиняОльгаохрестилася в 957 р., а їївнук, Великийкнязь 
Володимир, охрестивсебетасвійкняжийгородКиїв 988 року. 
Відтодіхристиянствопоширилосяповсійукраїнськійземлі. Томурік 
988-ий вважаєтьсяісторичноюдатою. 
Щоцетакеобряд? 

Обряд — цезовнішнійвияввшанування Бога, тобтозвичаї і 
богослужіння, якимиЦерквапрославляєГоспода Бога. 
В чомувиявляютьсярізниціміжпоодинокимиобрядами? 
Різницяміжобрядамивиявляється в церковнійархітектурі, у 
внутрішньомувлаштуванніцерков, у церковномумистецтві, в 
музиці і співі, в богослужбовіймові, у 
способіслужіннялітургійнихбогослужіньта в 
іншихвиявахвшанування Бога. 
Доякогообрядуналежимоми, українці? 
Миналежимодогрецькогоабовізантійськогообряду. 
Якоюмовоюнаписанінашіцерковнікниги? 
Нашіцерковнікнигинаписаністарослов'янськоюмовою. 
Цебулакнижнамованашихпредків. 
Тіцерковнікнигибулиперекладамигрецьких. 
Чиможнасамовільнозмінятиобряд? 
Ні. 
АпостольськийПрестолвиразнозабороняєсамовільнозмінятиобря
д. Томубезважноїпричинизмінаобряду в 
ХристовійЦерквінедозволена. Лише в надзвичайнихвипадках, 
АпостольськийПрестолможедозволитинатакузміну. 
Яквітаємосяпо-християнськи? 
Мивітаємосястародавнім - 
«СлаваІсусуХристу!»Відповідаємонавітання : «Славанавіки!». В 
різдвяномучасідопразникаСтрітеннявітаємосясловами: 
«Христосрождається!»Відповідаємо: «СлавитеЙого!» В 
часівідГосподньогоВоскресіннядоВознесіннявітаємосясебевзаємн
орадіснимвеликоднімпривітом: «Христосвоскрес!»Відповідаємо: 
«Воістинувоскрес!» 
Який є найважнішийзнакнашоївіри? 
Найважнішийзнакнашоївіри — цесвятийхрест, 
бонахрестівмердляспасіннялюдейГосподьнашІсус Христос. 
Томухрестставсязнакомнашогоспасіння і нашоївіри. 
Хреснимзнаменнямпочинаємо і закінчуємонашімолитви. 
Цимзнакомповиннімитакожпочинати й 
закінчуватикожнунашупрацю і кожнийденьнашогожиття, а 
такожкожненашеновепочинання. 
Якнакладаємонасебезнаменнясвятогохреста? 
Знаксвятогохрестаробимонасобіосьтак: Лівурукукладемонагруди, 
першітрипальціправоїруки (щоозначаютьсимволічнотриБожі 
Особи) складаєморазом, а двакрайніпальці 
(щоозначаютьдвіприродиІсусаХриста — Божу і людську) 
пригинаємододолоні. Підносимо й прикладаємоправурукудочола 
й кажемо: «В ім'яОтця», відтаккладемоцю ж рукунагруди й 
кажемо: «і Сина», потімзвертаєморуку й кладемоїїнаправерам'я й 
говоримоприцьому: «і Святого», вкінці, 
поклавшиправурукуналіверам'я, 
закінчуємознаксвятогохрестасловами: «Духа. Амінь». 
Якіправдивіривизнаємо, 
колизнаменуємосебесвятимхрестом? 
Знакомсвятогохреставизнаємотакіправдивіри:  
1.що в Бозі є триОсоби: БогОтець, БогСин і БогДухСвятий;  
Щодо хрещення:Христячиїх в ім'я Отця, і Сина, і СвятогоДуха» 
(Мт. 28:19). Чому в ім'яОтця? Тому, щоВінпочатоквсього. Чому в 



ім'яСина? Тому, щоВінТворецьстворіння. Чому в ім'яСвятого 
Духа? Тому, щоВінвиконавчасилавсього(св.ГригорійНісійський, 
Словона Богоявління). 
2.щодругаБожа Особа, СинБожий, ставсячоловіком і помер, 
розп'ятийнахресті, задлянашогоспасіння. 
 
Котріправдивіриповинензнатикожнийхристиянин? 
Кожнийхристиянинповинензнатиоцішістьправдвіри: 
1. Є одинБог, щовсесотворив і всімуправляє. 

2.Бог є справедливийСуддя, щозадобронагороджує, а 
зазлокарає. 
3. Є триБожі Особи: БогОтець, БогСин і БогДухСвятий: Це є 
ПресвятаТрійця. 
4.ДругаОсоба Божа, СинБожий, ставсячоловіком і 
вмернахрестізадлянашогоспасіння. 
5.Людськадуша є безсмертна. 
6.Божаласка (благодать) є доспасіннякончепотрібна. 

Третя СторінкаУкраїнська Католицька Церква Св. Родини  м. Лінденгурст, НЙ 11757
 

"ПРИПИНИ ПРАЦЮВАТИ В НЕДІЛЮ, І ВСЕ ВЛАДНАЄТЬСЯ..." 
Людипрацюють в недільнітасвятковідні, і 
черезценанихсиплятьсябіди. Зацерковнимправилами, 
передвечірньоюнапередоднісвятаабонедільногодня, будь-
якароботаприпиняється. Краще, якщоцеможливо, 
попрацюватидовше в попереднійдень, щобпідчас і 
післясвятковоївечірнінепрацювати. 
Якщохтосьпринадзвичайнійнеобхідностізробитьякусьнескладнусправ
уближчедовечора в самийнедільний і святковийдень, тоцеіншаріч. 
Але і такалегкароботаповиннавідбуватися з міркуванням. У 
старічасинавітьпрацюючі в поліселяни, почувшиблаговістдовечірні, 
осінялисебехреснимзнаменням і припинялироботу. 
Те ж самеробили і жінки, якіпо-
сусідськизбиралисядлязаняттярукоділлямбілясвоїхбудинків. 
Вонипіднімалися з лавок, осінялисебехреснимзнаменням і 
відкладали в сторонув'язанняабоіншуроботу. І Богїхблагословляв. 
Вонибулиздорові і раділижиттю. А теперлюдискасувалисвята, 
відійшливідБога і Церкви, але в 
кінцевомупідсумкувонивитрачаютьвсізаробленігрошіналікарівталікар
ні. Якосьдомене в келіюприйшоводинбатько і сказав: 
"Моядитиначастохворіє, і лікарінеможутьзрозумітинічого з нею". 
- "Припини працюватипонеділях і всевладнається", - відповів я йому. 
І дійсно, вінпослухався і йогомалюкбільшенехворів. Я 
завждидаюмирянамнастановуприпинитипрацювати в 
недільнітасвятковідні, щобнанихнесипалисябіди. 
Впорядкуватисвоюроботуможутьвсі. Вся основа - в духовнійчуйності. 
Якщо є цячуйність, то в будь-якійситуаціїзнаходитьсявихід. І 
якщоцейвихідспричинитьзасобоюякийсьмалийзбиток, 
тоблагословення, якеотримаютьцілюди, будеподвійним. 
Однакбагатохтоцьогонерозуміють і неходятьпонеділях і 
святковихдняхнавітьнаБожественну Літургію. 
БожественнаЛітургіяосвячуєлюдину. Якщохристияниннейде в 
Неділюдоцеркви, тояквінбудеосвяченим? 
Аленезважаючинінащо, Богнаснезалишає! 
ПреподобнийПаїсійСвятогорець. 
 

СтарцяПаїсіяСвятогорцязапитали: 
- Якмиповинніставитисядолюдини, якачинить з наминесправедливо? 
- Якдо нашоговеликогоблагодійника, якийробитьнанашеім'явклади в 
Божуощаднукасу. Такалюдинанавікиробитьнасбагатим. 
Хібацьогомало? Хібаминелюбимотого, хтонамблагодіє, 
хібаминевисловлюємойомусвоювдячність? Точнотаксамо і 
миповиннілюбити і бутивдячнітому, хточинить з наминесправедливо, 
томущовінблагодієнамдлявічності. 
 

До вашої уваги: 
1. "Я ПОЛЮБИВ СТРАЖДАННЯ, ЯКЕ ТАК ДИВНО ОЧИЩАЄ 
ДУШУ..." 
Повинензасвідчитивам, щоколи я йшов я вельмиважкимшляхом, 
колиністяжкийтягарХристовий, стражданняанітрохинебуловажким, і 
шляхцейбуврадіснимшляхом, томущо я відчувавабсолютнореально, 

щопоручзімноюйдеСамГосподьІсусХристос і підтримуєтягармій і 
хрестмій. 
- СвятительЛука (Войно-Ясенецький), архієпископКримський. 
2. Якщотихочешдопомогти Церкві, 
тостарайсякращевиправитисебе, а неінших.  
Якщотивиправишсамогосебе, виправитьсячастинка Церкви.  
Якбитакробиливсі, тоЦерквабулаприведена б в повнийпорядок.  
Алелюдисьогоднізаймаютьсячимзавгодно, крімсамихсебе, 
томущовчитиіншихлегко, а длятого, щобзайматисясамимсобою, 
потрібнапраця. 
- Преп.  ПаїсійСвятогорець. 
3. НАВІЩО НАМ ПОСИЛАЮТЬСЯ ПРИСТРАСТІ? 
Інодівипробування, щовідбуваються з нами  -цеантибіотики, 
якіБогдаєнамдлязціленняхворобинашоїдуші. 
Цівипробуванняподаютьнамвеликудуховнудопомогу. 
ЛюдиназлегкаотримуєвідБога "попотилиці", і їїсерцезм'ягшується. 
Звичайно, Богзнає, в якомустанізнаходитьсякожний, але, 
оскількицьогонезнаємоми, Вінпопускаєнампройтичерезвипробування 
- длятогощобмипізналисебе, виявилинашіпристрасті і немали в 
деньСтрашногосудунадмірнихпретензій. 
АдженавітьякбиБогзакривавочінанашіпристрасті і бравнас в 
Райтакими, якимими є, то і в Раюмитежпіднімали б хвилюхвилювань 
і невдоволень. ТомуБогдопускаєдияволустворюватиспокуситут, 
щобціспокусивибивали з наспил [пристрастей] так, 
щобзадопомогоюскорботнашадушасмирилася і очистилася. А 
післяцьогоБогнаповнюєнасСвоєюблагодаттю. 
- (ПреподобнийПаїсійСвятогорець). 
 
Запам’ятаймо: Пояснення 10 ЗаповідейБожих 
Напевнонідлякогоне є таємницеютойдоконанийфакт, щоБог є Любов. 
Але, нажаль, невсірозуміютьтуістину, 
щоЛюблячийнашОтецьдаєнамСвоїЗаповіді – неяктягарчиобузу, а 
якмилосердя. Щоб, виконуючиїх, людинамалауспіх у 
цьомуземномужитті, і вічнещастя у НебеснійБатьківщині. 
Саметомунезайвимбуденагадатибагатьомлюдямці, такізнані, і в 
тойжечас, недосконалозрозуміліБожіЗаповіді.ЗаконБожий – 
ДесятьЗаповідей Божих, у 
якихміститьсянормативвідносинміжлюдиною і Богом – у 
першихтрьох; у рештісеми – міжлюдиною і 
ближнім.Вонинаписаніневипадковосаме в такомупорядку. 
1. Я Господь, БогТвій: нематимешіншихбогівкрім Мене.Ніщо і 
ніхтонеповиненстоятинаперешкоді у твоємунаближеннідо Творця. 
Пам`ятайслова, славноїпам`ятіСтепана Бандери: „Метажиттялюдини 
– ценаближеннядоБога!". Твоєсерцеповиннена 100% 
належатиБогові. Недозволяйворогові (сатані) 
заволодітитвоїмсерцемчерезсвітовіспокуси, бо 
„щоможелюдинадатизадушусвоюнавзамін?‖ Ця – перша, 
найголовнішаЗаповідь у Законі Божому, бо з 
неївипливаютьтриосновнібогословськічесноти – ВІРА, НАДІЯ, 
ЛЮБОВ. 



ГрішатьпротицієїЗаповідітакожті, хто з 
пустоїцікавостічичерезбраквіри Богові, 
звертаєтьсязадопомогоюдорізнихекстрасенсів, відьом, ворожок, 
чаклунів, гороскопівтапозаХристовою Церквою, збудованоюнаСв. 
Апостолі Петрі, ідеуприємнюватисобіслухдорізнихсект, назразок 
„свідєтєлєйієгова‖, „мормонів‖, „адвентистівсьомогодня‖, 
„п`ятидесятників‖, „благовєстєй‖ таіншихєретичнихугрупувань, 
створенихлюдьми, а неГосподомнашимІсусом Христом. 
2. НевзивайнамарнеіменіБога Твого.Щеразнагадаю, 
щонеможнабезпотреби і безналежноїТворцевіповаги і любові, 
вживати у розмовіЙогоСвяте Ім`я. 
„БоневважатимеГосподьбезвиннимтого, 
щопризиваєЙогоім`янадаремно.‖ (Вих.20,7) 
МаютьпровинупротицієїЗаповідітакожті, хтосклавшигідно, 
наБібліїчизадопомогоюімені Божого, військову Присягу, 
невиконуєїїабопорушує. 
3. 
Пам`ятайДеньсвятийсвяткувати.ЦяЗаповідьзобов`язуєнасвзятиакт
ивнуучасть (в Неділі і свята) у 
СвятійБожественнійЛітургіїтанеробитиважкоїпрацібезважливоїпотре
би і поглибитисвоїзнанняправдправославноївіри. Аджезаписано: 
„шістьднівпрацюй, а 
сьомийденьвіддайБоговітвоєму‖.Алеоскількидеякізаблуканієретикисп
екулюютьсловамизіСвятогоПисьма (Біблії), кажучи, 
щоБогпризначивсьомимднем Суботу, а не Неділю, томушупояснити, 
щотак, якцілюдці, говорятьлишеті, хтолишивсялюдиною 
„вчорашньогодня‖ і чекаєнасвоговласного, новогомесіюта 
зрікаєтьсяГосподаНашогоІсусаХриста і ДняЙого Воскресіння. 
4. Шануйбатька й матіртвоїх, щобтобідобребуло і 
щобдовготипроживназемлі.РозглянувшипершітринайголовнішіЗап
овіді Божі, переходимодопершоїізсеми, 
щостосуютьсянормативувідносинміжлюдьми. 
ЦісімЗаповідейплекають у кожному з наслюбовдоближнього. І 
початкомлюбовідоближніх є самеця – 4 Заповідь. 
Аджепочуттялюбовікожналюдинаплекає в собіще з лонаматерісвоєї. 
І хочаджереломлюбові – є Господь, Богнаш, 
аледитинавчитьсятієїлюбовічерезпосередництвосвоїхбатьків, які, 
натойчас, заміняютьдлянеї Бога, правдиведжерелолюбові. Ми ж, 
якдіти, зобов`язаніцієюЗаповіддювіддаватибатькамналежнуїмшану і 
повагу, послух і любов, заїхнюспівдію з Творцем у 
творенніжиття.ЦяЗаповідьтакожзобов`язуєнаслюбитисвою 
Батьківщину, своюукраїнськунацію, мову, культуру, звичаї, традиції і 
припотребінавітьвіддатисвоєжиттязаних. „Бонемає, - кажеІсус 
Христос, - більшоїлюбовіпонадту, 
якхтожиттясвоєвіддастьзадрузівсвоїх‖.Вонатакожзобов`язуєзадляБог
акоритисясвітськійвладі, алеякщовладанезловживає і 
ЗакониДержавинемаютьпротиріч з Законом Божим, бо у 
протилежномувипадкутакізаконинезобов`язуютьхристиянїхвиконуват
и. 
5. Невбивай.Оскількисамежиття в земномутілі є 
найбільшимБожимдаром, матибуття в собі, 
наосновіякогобазуютьсявсііншіБожідари, товідповідно, 
ніхтонемаєправа, окрім Творця, забратижиття, тобтойогознищити. 
ОтжепорушникамицієїЗаповіді є нелишеті, хтовідбираєжиття в 
ближніх, але й ті, хтовкорочують у будь-якийспосібсвоєвласнежиття - 
самогубці. ТакожгрішатьпротицієїЗаповідіті, хточинитьаборт, 
абопризводитьчинамовляєкогосьдонього, абовживаєконтрацепції з 
метоювбитизародоклюдськогожиття. Важчимгріхомзацей є 
лишедуховневбивство, тобтовбивстводуші – 
згіршенняближнього.ІсусХристосзастерігаєнас, кажучи: „А 
хтоспокуситьодного, з тихмалих, щовірують у Мене, такомубуло б 

ліпше, якбимлиновежорноповішенойомунашию, і вінбувутоплений у 
глибиніморя‖. Саметомунегрішитьцимгріхомдівчина, в 
якоївідбираютьчесть, убиваючинападника. І саметомунаші 
„прадідивеликі‖ воліливмертинаполібою з шаблею в руці, 
ніжвсежиттяплазуватирабами у загарбників. Воничесть і 
гідністьсвоютасвогонародуставиливище, 
ніжземнежиттябіляповногокорита.Знову ж 
мушузастерегтивідбагатьохсектантів, 
якіспокушаютьнеобізнанихзіСловомБожимтаЙогоЗаповідями 
„малихлюдей‖ і кажуть, що „неможнабратизброюдорук і 
вбиватинападників‖, мотивуючицетим, щоцепорушує 5 Заповідь. 
Такихтребацуратися, 
бокарананихвжездавнанебариться...Кожналюдинамаєправозахищат
исвоєжиття, і навітьшляхомвбивстванападника. І 
якщоможнаборонитисяпротибожевільного, якийпосягаєнажиття і 
здоров`ятвоєчитвоїхближніх, тотимбільшепротиворога.Що ж 
дообов`язкузахищатижиттяближніх, 
тобатькизобов`язанізахищатисвоїхдітей, а воїнивсіхлюдей, 
їхздоров`ядуховне і фізичнетамайно. Було б наївнодуматипроІвана 
Хрестителя, щовіннезнавЗаповідей Божих, колиповчаввоїна, 
щотоймаєробити: Сумлінновиконуйсвійобов`язок, 
задовільняйсясвоєюплатнею і неображайвдів і сиріт‖. 
6. Нечиниперелюбу.Запам`ятай, щохтоприходитьдоБога і 
єднається з Ним у ТайніСвятої Євхаристії, тойстає з Нимоднимцілим, 
оскількимивсічастинкоюсвоєїдушістановимоєдинеТілоХристової 
Церкви, а хтоприходить, (добровільно), і єднається з перелюбницею, 
тойстає з неюоднимтілом.(І Кор.6,16-18) Ні в 
якомуіншомугрісілюдинанезанечищуєтаквласноготіла, як у 
перелюбі.У своємутілівонамаєпрославляти Творця. Нагадую, щоми, 
тобтонашітіла – є посудиною, в якійДухСвятийперебуває, 
отженеможнабруднити у перелюбіте, 
щоБогствориввідпочаткучистимнаСвоюпрославу.У Псалмахчитаємо: 
„Людина у Правдіневстоїться, пристанедоскотівнерозумних і 
станеподібноюдоних‖. ІсусХристосвикупивнас з підвладигріха і 
смерті, богріхтягнезасобоюсмерть. Отжелюдинамаєсилу, 
завдякиХристу. І заЙогодопомогоювонаповиннаперебороти в 
собітвариннебажаннявіддаватисяпристрастям і 
зберігатисебечистоювідгріхаперелюбу.Отже, 
потрібноуподібнюватисяСину Божому, Ісусу Христу, щобстатидітьми 
Божими. Неможнабути "худобою‖, 
яканездатнастримуватисвоєїпохоті і черезтеналежитьдияволу, 
бодияволгрішитьвідпочатку. Вибір, черезвільнуволю, якдарБожий, 
належитьнам. Щомиоберемо? Докогоуподібнимося? 
Деперебуватимемо? З ким? Непомилися у своємувиборі, 
щобпотімнедовелосягіркостраждати.Цимгріхомгрішатьлюди, 
якіслужатьне Богові, а є рабамисвоїхнизькихпристрастей і похоті. 
Бохтокимпереможений, тойтому й раб. 
Всісексуальністосункипозацерковнимшлюбом є 
порушеннямцієїЗаповіді.7. Некради.Цегріхпротивласності, 
бокожналюдинамаєправокористуватисьдочаснимиблагами, 
придбаними і заробленимичеснимшляхом, щобутримуватисебе, 
своюродину і чинити з тогомилосердятамилостині. 
Оскількикрадіжкапротивитьсячеснотісправедливості, а мизнаємо, 
щовсяканесправедливість – є зло і беззаконня, 
тожнеможначинитизла, відякогомивсістраждаємо. 
Допорушенняцієїзаповідіналежитьтакож: 
1. Крадіжка (злодійство, тихопривласненачужаріч). 
2. Грабунок (розбій, напад, відкритоіззастосуваннямсили (зброї). 
3. Лихва (відсотки в банку з чужогодобра). 
4. Вандалізм(нищеннячужоївласності). 
5. Ошуканство (шляхомобманузаволодіннячужимдобром (навазі, 



якості і т. д.). 
6. Затриманнязаробітноїплати (цейгріхкличепропомстудо Неба). 
7. Захланністьабоскупість – цегріхсупротиБога (бовсе, 
щомипосідаємо, тобтомаємо у власності, матеріальнечидуховне, 
належитьвиключноЙому і відНьогомивсеодержали в дар). 
Вонапротивнамилостині. СвятийІванЗолотоустий, повчаючинас, 
даєтакупораду:‖ Великеділо – милостиня, полюбімоїї, 
вонанемаєнічогособірівного. Вонаможезмитигріхи й 
охоронитивідзасуду. Тимовчиш, - а вонастоїть і охороняєтебе. 
Щобільше, тоді, яктимовчиш, тисячіустдякуютьзатебе‖. 
ПорушенняцієїЗаповідітягнезасобоюобов`язокреституції, 
тобтоповерненнячужоївласності – власниковіречі. 
Добрийприкладдаєусімзлодіяммитар Закхей. Розкаявшись, вінкаже: 
„...а комузавинив, віддамучетверо.‖ 
8. Несвідчинеправдивонаближньоготвого.Цейгріхязика, 
якимлюдинаможеспілкуватися з ближнім, славити іпрославлятиБога, 
абообмовляти, очорнювати, осуджувати, гострокритикувати, 
принижуючичесть і гідністьсвогоближнього, проклинати, богохулити і 
т. д. Черезте, щолюдинаслабка і схильнабільшедозла, якдодобра, 
тодлянеїдужеповчальною є приказка: „Мовчаннязолото, а 
словосрібло‖. А мудрий, іспанськийбогослов, Хосе Ескріва, каже: 
„Колинемаєшчогодоброгосказатипролюдину, - промовчи. Вже ж 
тебетесловонерозірве‖. 
Цейгріх, як і попередній, тежтягнезасобоюобов`язокреституції, 
тобтоповерненнявідібраноїчесті і гідностіближнього. 
Якмивжезгадували у п`ятій Заповіді, Честь і Гідність – данінам в 
дарвідТворцядля Його, Божогопрославлення, і 
саметомулюдинамаєплекати і берегтисвоючесть і гідність з 
дитинствааждосмерті, але й ніколи, в жоднийспосібневідбиратиїх у 
ближнього. 
Колийдевійна, воїнмаєправовбиватипідчасбоюворогів, 
аленіколинемаєправавідбиратичесть і принижуватигідністьворога, 
оскількивінтежлюдина, і яккожналюдина, створенанаобраз і 
подобуБожу. 
9. Непожадайжінкиближньоготвого.ІсусХристоскаже: 
„Хтопожадливоподивитьсянажінку, тойвжевчинивізнеюперелюб у 
своємусерці‖. ЦяЗаповідьзастерігаєнасвіднечистихдумок, 
оскількинашідумки і помислимали б належатиБогові і 
проБожедумати. Бодетвоїдумки – там і тисам.Саметому, 
щолюдинаслабка, а дияволпідступний, ІсусХристос, 
перебуваючинаОливнійгорі, застерігаєучнів: „Молітьсянеперестаючи, 
боходитьдовколавас, нібилевревучий, і дивитьсякогопожерти...‖. 
Самемолитва є 
тимдобримзасобомпротинечистихдумокнашіптуванихдияволом у 
нашомурозумі. Господьвиразнокаже: „Спротивтесяйому, і 
вінвтечевідвас‖. 
10. Непожадайнічоготого, що є 
власністюближньоготвого.ЦяЗаповідьзастерігаєнас, 
забороняючиматилихідумкипротичужоївласності. 
Вонатягнезасобоюотруйнепочуття – заздрість, якароз`їдає і 
нищитьдушулюдини і в підсумкулюдинамаєзамістьспокою і радощів 
– неспокій і журбу...Істиною є те, щожодналюдинащеневтекла і 
ніколиневтечевідвласноїсовісті. Де б тинепішов, де б несховався, 
всюдитвоябруднасовістьтебезнайде і 
просебенагадаєотруйноюгадиною. Навітьбезбожники й 
тівідчуваютьугризіннянечистоїсовісті і лишаючись з неюодиннаодин, 
невимовностраждають. Прояке ж тодіщастяможнаговорити, 
колитакабідаобсяделюдину і ніденедастьїйспокою, 
якогопрагневсієюсвоєюдушею і ніколинезможезаспокоїтися, 
докинезнайде.Людина, назагал, 
крізьвсежиттяпослуговуєтьсясвоїмибажаннями і прагненнями, 

намагаєтьсявіднайти і зробитите, чогохоче, і 
якщоїйщосьізтогонедається, вонагіркосумує, і, все ж, 
далінамагаєтьсяосягнутисвоїмрії.А тепер, уяви, щовсе, чоготибажав, 
прагнув, хотів і прощомріяв – є марнота, 
абсолютнонепотрібнадлятвоєїдуші, якаспонукала, 
черезтвоїбажання, віднайтиЄдиногоБога – Творця, 
якийтебестворивдляСебе і тільки в 
Ньомудушавіднаходитьметуусіхсвоїхбажань-прагнень. Бопоза Ним, 
лишененаситнабезодняпристраснихбажань, 
якініколинеможнавгамувати. 
 

Запам’ятаймо: 
Десь, в Італіїмолодажінкапоспішаєнапобачення в ресторан. 
У Польщімаленькадівчинказаплітаєволоссяулюбленійляльці й 
співаєїйпісню. 
У Франціїчоловік в вишуканомукостюміобираєсвоїйдружинінамисто. 
В Австраліїдітибавлятьсянакилимі й чекають, колимамаспечепиріг. 
В Америціжінканіякнеможеобратиім'яновонародженомусинові. 
В Німеччиніповажноговікучоловікйдепарком й слухає, 
якспіваютьпташки.В це й жечас... 
Тут. В Україні. Війна.Тут. В Україні. Геноцид. 
Тутзнущаютьсянадлітнімилюдьми. Катуютьчоловіків. Стріляють в 
потилицю. Гвалтуютьжінокнаочах в дітей. Гвалтуютьдітей. Вбивають. 
Тут. В Україні. В 2022 роціЛюдейхоронять в братськихмогилах. 
Закопують в дворах. Біляпід'їздів. Або ж простолишаютьтіланавулицях, 
бохоронитинемаєкому. 
Тут. В Україні. Знищуютьнаселеннямістами. Зачищають. 
Рівняютьнаселеніпункти з землею. Лишаютьпособізгарища. 
В це й жечас...Десь. Там. В світі. Хтосьстелитьпостіль, цілуєдитину в 
щічку й бажаєгарнихснів. 
Тут. В Україні. Мибажаємоодинодному СПОКІЙНОЇ ночі. 
Нашідітимріютьпро СПОКІЙНІ ночі.........Світзійшов з рейок. 
 

Про Молитву 
якчасто люди шукають чарівнумолитву, 
нібидесьлежитьсекретнаформулаздесятислів, 
якаодниммахомвиправитьусежиття. 
Немаєїї, простонемає, ініколинебуло.Немає «самоїсильної» молитви, 
немає «рівнов 3:33 ранкупрочитайотцюСерафимутричінаговорене» — 
івсе, якрукоюзніме.Немаємагіївсловах, якщосерцемовчить. 
Богнеглухий, Вінпростонелюбить, колимиприходимодоНього, якдо 
банкомата: сунуликартку (тобтозачитали «правильний» текст) — і 
чекаємо, щобпосипалось.Молитва — ценезаклинання. 
ЦеколитистоїшпередНимголий, безкрасивихфраз, без 
«якуютубісказали», без «аотсусідкатакпомолилась — 
іодразуквартирудали».Цеколитипростовідкриваєшсвоєсерцеікажеш, якє: 
«Господи, болить. Страшно. Невиходить. Змінимене, 
боявжесамнеможу».Іплачеш. Імовчиш. 
Ізновуплачеш.Оцеієнайсильнішамолитваусвіті — та, щойденезгуб, 
азсередини, 
девжевсерозірваноібільшенемаєслів.Нешукайтечарівнихтекстів. 
Шукайтесвоєсерце. РозвернітьйогодоНього. Безпосередників, 
безлайфхаків, без «аотщецейакафістдодай, 
щобточноспрацювало».ПростостаньтепередНим. Іскажітьправду. 
БоВінчекаєсамевас. Невашихправильнихслів.СамеТебе. Задумаймось, 
докинепізно… іпростоговорітьзНимвідсерця, 
боінакшеніяк."Богчекаєнанашещиресерцезісльозамикаяття. 
Післятогостаєлегшеінасчують. Стаєреальнимнавітьнеможливе.Богхоче, 
щобмиповністювивернулипередним"кишені" власноїдуші. 
 

Відвідини Вірних зі Свяченою Водою: Між різними проханнями 
під час обряду Великого Водосвяття є одне прохання про освячення 



домів:‖За тих, що черпають її і беруть на освячення домів, Господеві 
помолімся‖. Свята Церква з початком нового року накладає 
відповідальність і обовязок священикам, щоб благословили доми 
вірних тих, які є повірені під їхню пастирську опіку.  
Посвячення домів є окремим благословення-проханням. Через 
молитву священика та окропленням свяченою водою, священик 
скликає Божу опіку на даний дім та на всіх, які в ньому перебувають. 
Одна з молитов на посвячення дому ось так звучить:‖ Тепер, Ти 
Господи, охорони всіх мешканців цього дому від небезпеки і зла; 
подай їм Йорданське благословення, очищення душі і тіла, і добре 
здоров’я; вислухай всі їхні благання, які будуть на спасіння душі і на 
життя вічне. Наші душі протягом року оплямуються провинами і 
гріхами. Рівно ж і наш дім оплямленний провинами, втрачає свою 
силу . Отже кожного року, в часі Богоявлення, ми повинні знову 
посвятити наші доми, щоб отримати Боже благословення і опіку. Так 
як вірні бодай раз на рік, очищують свої душі тайною покаяння, і так 
як щороку окроплюємо церкву новоосвяченою водою, то так і ми 
повинні, рік у рік благословити наші доми, скикаючи на них Боже 
благословення і опіку для них і його мешканців. Так як щороку 
відновлюємо забезпечення (асігурацію) нашого дому, рівно ж не 
забуваймо про важливішу і сильнішу Божу опіку і благословення на 
наші доми і їхніх мешканців. Коли ми будимо приймати нашого 
священика в наші доми, пригадаймо собі, що він приносить нам 
―Йорданське Благословення‖, і ―Коли Бог не будує дому- дарма 
працюють його будівничі‖. (Пс.127: 1). 
 

Тидивишсянасвіт:Якавеликамапа. 
Тебеболитьвідслів,Щовчорасказав Папа. 
 

А Церква - цемивсі:Святі і грішні, різні… 
І любимо в душі,І одночасногрізні. 
 

НезнаювсіхдумокІ неспішусьдосуду. 
Назаднероблюкрок,ТриматисьЦерквибуду. 
 

Були часи неразІ тяжчещеставалось. 
Молюся «Отченаш»,Щобсерценезламалось. 
 

ІсусзаповідавСловаЙогочитати 
І насусіхнавчав,Щобвірусильнумати. 
 

Болюди - яквода:Змінливі, якпогода. 
ТримаймосяХриста,Бо з Ним є перемога. 
 

А скількизаразїх,ЩолютьдоЦерквимає. 
НіхтонеперемігІ Церквинездолає. 
 

Тислухаєшновин,Читаєшрізнічати. 
Христос є БожийСин,Людиною є Папи. 
Автор о. ПетроПоловко 


